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AUTOEVALUAREA CUNOŞTINŢELOR

TEST

LIMBA ROMÂNĂ

INDICAŢII DE LUCRU PENTRU TEST

•	 Testul pe care îl vei rezolva te va ajuta să evaluezi cât de mult ţi-ai însuşit materia învățată.

•	 Testul conţine 20 de exerciţii pe care trebuie să le rezolvi în 60 de minute.

•	 Citeşte atent fiecare exerciţiu, gândeşte-te ce se cere şi în ce mod trebuie să îl rezolvi (prin 
încercuire, să faci legătura, să subliniezi, să completezi, sau în alt mod).

•	 Scrie citeţ ţinând cont ca răspunsurile să fie clare dar şi corecte din punct de vedere gramatical 
şi ortografic.

•	 Atunci când rezolvi exerciţiile în care se cere ca să completezi ceva, foloseşte întotdeauna 
noţiunile în întregime; prescurtările nu sunt permise (de exemplu, trebuie să scrii substantiv 
şi nu subst. sau vocativ şi nu voc. sau altceva asemănător).

Îţi dorim mult succes!

*	 Тестове, као ни делове тестова, није дозвољено умножавати нити јавно објављивати без претходне 
сагласности Завода за вредновање квалитета образовања и васпитања.



1.	 Citiți următorul text:

Anual are loc Noaptea Muzeelor, când muzeele bucureştene îşi deschid porţile, fără 
a percepe taxe (sau în orice caz, unele au taxe simbolice), iar priveliştea devine accesibilă 
oricărui tip de cetăţean. Proiectul a fost iniţiat de Donnedieu de Vabres, ministru al Culturii 
şi Comunicării din Franţa în 2005, în scop de promovare a muzeelor franceze. Modelul a fost 
preluat în mai multe ţări europene, inclusiv România, unde evenimentul are loc anual în luna 
mai.

Ce este important în acest text?

Alege varianta corectă:

	 Taxele sunt simbolice, sau nu se percep taxe.

	 Cetățenii sunt informați despre proiectul de promovare a muzeelor franceze și includerea a 
mai multor țări în proiect.

	 Importantă este luna mai. 

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.

2.	 Care parte a textului nu apare pe copertă?

	 numele cărţii

	 autorul

	 indicele de nume

	 editura

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.

3.	 Determinați stilul funcțional al textului:

 „Ghiocelul gingaş, subţirel la trup, cu clopoţelul delicat de un alb pur, a fost ales de către 
Zâna Primăvara să vestească întregii naturi că domnia Zânei Iarna a luat sfârşit.

Cel mai cunoscut şi iubit simbol al primăverii, ghiocelul, se spune că ar fi fost un bărbat 
văduv care avea opt copii, patru fete şi patru băieţi. Recăsătorindu-se cu o femeie haină la suflet, 
copiii au fost alungaţi din casă, de aceasta. Necăjiţi, ei s-au transformat în opt specii diferite de 
flori. Când tatăl le-a observat lipsa, i-a căutat şi negăsindu-i s-a metamorfozat şi el într-o floare, 
în ghiocel. 

De aceea, se spune că în fiecare an, primăvara, ghiocelul apare primul şi cheamă toate 
celelalte flori.“

	 artistic-literar

	 ştiinţific

	 publicistic

	 administrativ

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.
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4.	 Alegeți propoziția scrisă corect:

	 Mia m-ia dat bomboane.

	 Mia mi-a dat bonboane.

	 Mia mi-a dat bomboane.

	 Mia mia dat bomboane.

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.

5.	 Într-o frază, înaintea conjuncțiilor: dar, iar, sau, însă… se pune: 

	 virgula

	 semnul întrebării

	 semnul exclamării

	 nu se pune niciun semn

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.

6.	 Alegeți varianta scrisă corect:

	 Noi neam considerat un neam de luptători.   

	 Mama nea desenat fulgii de nea.  

	 M-ai cunoscut în luna mai, sau iunie?   

	 Ia sfătuit să ia cărţi de la tine.  

	 Veveriţa sa adăpostit în scorbura sa.   

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.

7.	 Alege formularea care după structură îndeplinește rolul de propoziție:

	  Soarele luminos.

	 Pe cerul albastru zboară mii de păsărele.

	 Mielul cel zburdalnic.

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.
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8.	 În propoziția: Nouă nu ne este frică de nimic. 

Cuvântul subliniat este ca parte de vorbire:

	 subiect

	 substantiv

	 numeral

	 pronume

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.

9.	 Ce fel de cuvinte sunt perechile: eminent – iminent; familial – familiar 

	 paronime

	 omonime

	 antonime

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.

10.	 Alegeți propoziția scrisă în limba literară:

	 În cășile de la sat, se simte miros de busioc și pită caldă. 

	 În tablou sânt redate păsări. Curcanii sunt redați foarte plastic. 

	 Baș acum trebuie să plec.

	 Pe stradă e o gălăgie nemaipomenită. 

	 Vrei un păhar cu vin?

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.

11.	 Cum este corect?

	 La unul din etajele hotelului s-a oprit liftul.

	 La unul din etajele lui hotelul s-a oprit liftul.

	 La unul din etajurile hotelului s-a oprit liftul.

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.
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12.	 Determinați șirul în care toate cuvintele conțin hiat:

	 miez, soare, idee

	 lupoaică, poezie, doreau

	 funcție, aer, hiat

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.

13.	 Analizați partea de vorbire subliniată, apoi alegeți răspunsul corect:

Până atunci, tu vei fi devenit mare vedetă.

	 verb la condițional-optativ, perfect, persoana a II-a singular, diateza reflexivă 

	 verb la conjunctiv perfect, persoana a II-a singular, diateza activă

	 verb la indicativ, viitor, persoana a II-a la diateza pasivă

	 verb la indicativ, viitor anterior, persoana a II-a plural, diateza activă

	 verb la indicativ, viitor anterior, persoana a II-a singular, diateza activă

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.

14.	 Alegeți explicaţia care vi se pare cea mai potrivită proverbului:

”A avea o piatră pe inimă”

	 a-i sta cuiva inima din cauza greutății 

	 a avea un mare necaz, sau frământare

	 a fi dur ca piatra

	 a fi sensibil

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.

15.	 Strofa alcătuită din patru versuri se numeşte:

	 monostih

	 catren

	 distih

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.
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16.	 Se dă textul:

Am şi eu o slăbiciune şi eu sunt om! dorinţele graţioasei mele prietene domnişoara Mari 
Popescu sunt pentru mine porunci, la cari mă supun cu atât mai bucuros cu cât văd că prietena 
mea nu abuzează niciodată de influenţa nemărginită ce ştie bine că exercită asupră-mi... De astă 
dată, ce mare lucru-mi cere? 

“Stimate amice,

Ştiu ce prieten eşti cu profesorul Costică Ionescu şi cât nu e în stare să-ţi refuze o rugăminte. 
Mă-ndatorezi până-n suflet dacă obţii de la el pentru elevul Mitică Georgescu din clasa IV liceul 
X... la latină nota 7, fără de care, băiatul, care mi-e rudă de aproape, rămâne şi anul acesta repetent, 
ceea ce ar fi o mare nenorocire pentru familia lui - o familie dintre cele mai bune - şi pentru mine 
o mare mâhnire.

Cu cele mai afectuoase salutări, a dumitale bună prietenă,

Mari Popescu.” 

A! irezistibilă graţie, cum ştii de frumos să porunceşti! Şi ce bine s-a nemerit! Ionescu are 
şi el o slăbiciune, şi el e om! ţine la mine şi nu e în stare să mă refuze. Repede mă arunc într-o 
birje şi alerg la Ionescu, profesorul de latineşte.

(I.L.Caragiale, Lanțul slăbiciunilor)

Din text reiese că se cere o intervenire pentru:

	 profesorul Ionescu

	 elevul Ionescu

	 profesorul Mitică Georgescu

	 elevul Mitică Georgescu

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.

17.	 Din fragmentul dat alegeți portretul predominant:

„Fata părea de 18-19 ani. Faţa măslinie cu nasul mic şi ochii foarte albaştri arăta şi mai copilăroasă 
între multele bucle şi gulerul de dantelă.“

	 moral

	 fizic

	 și moral și fizic

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.

6	



18.	 Citiţi fragmentul și determinați ce fel de creație este:

“Orice călătorie, afară de cea pe jos, e după mine o călătorie pe picioare străine; a avea la îndemână 
cupeaua unui tren, roatele unei trăsuri sau picioarele unui cal înseamna a merge şezând şi a 
vedea numai ceea ce ţi se dă, nu însă şi tot ce ai voi. Iată pentru ce eu şi tânărul meu tovarăş de 
călătorie ne hotărârăm a merge pe jos peste munţi şi în răgaz, de la Piatra pân’ la Dorna, lăsând 
la o parte drumul mare.”

	 autobiografie

	 note de drum

	 jurnal

	 biografie

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.

19.	 Citiți textul dat care se referă la D-l Goe, de I.L.Caragiale, apoi alegeți răspunsul corect:

„De Sfântul Ion, naratorul s-a dus în vizită la familia Popescu, pentru a-l felicita pe Ionel 
de ziua onomastică. El i-a dus o minge mare în dar. 

Musafirul i-a reproșat gazdei lipsa din societate în ultimul timp, dar aceasta i-a răspuns 
că este foarte ocupată cu educația lui Ionel. Din bucătărie, s-a auzit vocea slujnicei care striga că 
Ionel nu se astampără. După strigări repetate, Ionel a venit în sufragerie, unde a luat o trambiță 
și-o tobă și a început să cânte, încât mama acestuia și musafirul nu mai puteau conversa. După 
ce a mai facut câteva boacăne și a atacat tot ce îi ieșea în cale, slujnica a venit cu tava cu cafele 
și dulceață. Pentru a o proteja de micul militar, doamna Popescu i-a ieșit înainte și a fost lovită 
sub ochi cu sabia...”

	 Textul dat este un fragmet din opera originală a lui Caragiale.

	 Este o povestire după schiță, un rezumat.

	 Este o descriere. 

	 Este un dialog dintre doamna Popescu și Caragiale.

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.

20.	 Opera literară în care personajul principal este Nicolae Tabără este: 

	 Domnul Vucea

	 Scormon

	 Proștii

	 O scrisoare pierdută

Colorează cerculeţul din faţa răspunsului corect.
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